
 

 

   

 

  

 

Міністерство внутрішніх справ України 

Харківський національний університет внутрішніх справ 

Національна академія правових наук України 

Організація з безпеки та співробітництва в Європі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

БЕЗПЕКА У КІБЕРСФЕРІ 
 

Збірник матеріалів 

Міжнародної науково-практичної конференції 

(м. Кам’янець-Подільський, 29 травня 2026 року) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кам’янець-Подільський 2026



Безпека у кіберсфері. Харків, 2026 

 

УДК [351.74:004](477)(08) 

Б39 

 

 

 

Друкується згідно з рішенням оргкомітету 

за дорученням Харківського національного університету внутрішніх 

справ від 23.02.2026 № 16 

 

 

 

 

П83 

Безпека у кіберсфері : зб. матеріалів Міжнарод. 

наук.-практ. конф. (м. Кам’янець-Подільський,  
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РОЛЬ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНІЙ 

ЗЛОЧИННОСТІ 

 

У сучасних умовах організована злочинність стає все більш складною та 

технологічно оснащеною. Злочинні групи активно застосовують інтернет, захищені 

канали зв’язку, криптовалюти та інші цифрові засоби для маскування своєї 

діяльності. У зв’язку з цим правоохоронним органам потрібні новітні підходи 

до боротьби зі злочинністю. Одним із найбільш перспективних інструментів у 

цій сфері виступає штучний інтелект, який дає змогу більш результативно 

виявляти, аналізувати та фіксувати діяльність організованих злочинних угруповань. 

Технології штучного інтелекту забезпечують можливість швидкої обробки 

великих обсягів інформації, навчання на основі отриманих даних і формування 

прогнозів або прийняття рішень. У правоохоронній сфері ці можливості 

відкривають нові шляхи протидії організованій злочинності. 

Одним із ключових напрямів застосування штучного інтелекту є аналіз 

значних масивів даних. Сучасні злочинні організації залишають велику кількість 

цифрових слідів: фінансові операції, телефонні контакти, електронну переписку, 

повідомлення в соціальних мережах тощо. Алгоритми штучного інтелекту 

разом із технологіями Big Data дають змогу оперативно опрацьовувати такі 

дані, виявляти приховані зв’язки між підозрюваними, знаходити підозрілі 

закономірності та визначати структуру злочинних мереж. 

Ще одним важливим напрямом є прогнозування злочинної активності. 

Завдяки аналізу історичних даних і моделей поведінки штучний інтелект здатний 

визначати ймовірні місця або умови вчинення злочинів. Це дозволяє правоохо-

ронним органам ефективніше планувати свою діяльність, оптимально розподіляти 

ресурси та запобігати правопорушенням ще до їх скоєння. Хоча такі системи не 

є абсолютно точними, вони суттєво підвищують ефективність аналітичної роботи. 

Штучний інтелект також має важливе значення для документування 

злочинів. Зокрема, технології розпізнавання облич допомагають встановлювати 
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осіб, причетних до злочинної діяльності, за відеозаписами з камер спостереження. 

Аналіз текстової інформації та повідомлень дозволяє автоматично виявляти 

підозрілі розмови або ключові слова, що можуть свідчити про підготовку 

правопорушення. Окрім цього, спеціалізовані системи здатні об’єднувати дані з 

різних джерел в єдину інформаційну базу, що значно спрощує роботу слідчих. 

Особливо важливою є роль штучного інтелекту у протидії фінансовим 

злочинам, які часто пов’язані з діяльністю організованих угруповань. Алго-

ритми можуть аналізувати фінансові операції та виявляти підозрілі транзакції, 

пов’язані з відмиванням коштів, незаконною торгівлею або фінансуванням 

злочинних структур. Це дозволяє правоохоронним органам оперативніше 

реагувати на сумнівні фінансові потоки та запобігати протиправній діяльності. 

Важливим аспектом є також взаємодія між різними державними органами 

та міжнародними інституціями. Оскільки організована злочинність часто має 

транснаціональний характер, обмін інформацією між країнами є необхідним. 

Штучний інтелект може сприяти інтеграції даних із різних джерел і забезпе-

чувати більш ефективний аналіз на міжнародному рівні. Це особливо актуально 

у боротьбі з такими видами злочинів, як торгівля людьми, кіберзлочинність, 

контрабанда та незаконний обіг наркотиків. 

Водночас застосування штучного інтелекту в правоохоронній діяльності 

пов’язане з певними викликами. По-перше, постають питання захисту персо-

нальних даних і конфіденційності. Надмірне використання технологій спосте-

реження може порушувати права громадян, тому важливо дотримуватися ба-

лансу між безпекою та законністю. По-друге, алгоритми можуть містити похибки 

або упередження, особливо якщо вони навчені на неповних чи неточних даних. 

У зв’язку з цим необхідно регулярно перевіряти та вдосконалювати такі системи. 

Крім того, значну роль відіграє підготовка фахівців, які працюватимуть із 

цими технологіями. Працівники правоохоронних органів повинні володіти не 

лише юридичними знаннями, а й базовими навичками у сфері інформаційних 

технологій, аналізу даних і принципів функціонування штучного інтелекту. Це 

сприятиме більш ефективному використанню сучасних інструментів у боротьбі 

зі злочинністю. 

Отже, штучний інтелект поступово стає невід’ємною складовою сучасної 

системи протидії організованій злочинності. Він забезпечує швидший аналіз 

інформації, допомагає виявляти складні злочинні структури та фіксувати про-

типравну діяльність. Водночас для його ефективного застосування необхідно 

враховувати етичні, правові та технічні аспекти. У перспективі розвиток штуч-

ного інтелекту, ймовірно, ще більше розширить можливості правоохоронних 

органів і сприятиме підвищенню рівня безпеки в суспільстві. 

Одержано 28.04.2026 

 

 

 

 


